

规则,简化了规则体系,方便投资者学习理解,如在规则中增加了对融资融券交易的管理规定与相关实施细则有效衔接,将原以通知形式发布的对股票上市首日交易风险控制措施正式纳入规则条款等。深交所新修订的交易规则共有137条条款,与现行规则相比,新增25条,删除10条,合并6条,分拆1条,调整顺序2条,修订主要以适应性的调整为主,不涉及重大制度变更。

►加强资本市场和创业板市场基础制度建设的四点举措

证监会主席尚福林表示,证监会将继续加强资本市场和创业板市场基础制度建设,加大改革创新力度,积极探索适合创业板特点的监管机制,不断完善创业板支持科技创新的体制机制,与市场参与各方一道共同努力推动创业板市场稳定健康发展。一是强化创业板市场定位,以更大的力度支持自主创新和战略性新兴产业发展。二是健全创业板市场制度规则,促进创业板公司持续发展,完善创业板发行审核机制,提高审核质量和效益,稳步扩大市场规模。要充分借鉴我国主板市场和国际经验,研究制定创业板上市公司再融资办法,建立适应创业板特点、便捷、高效的融资机制,积极探索创业板公司退市制度。三是完善市场内在的约束机制,进一步推动中介机构归位尽责,要加强对保荐机构的日常监管,加大现场检查力度,督促保荐人、律师事务所等中介机构勤勉尽责,认真履行职责,不断提高水平和质量。四是继续加大监管力度,保护投资者合法权益。坚持从严监管,推动发行人真实、准确、完整、及时地向投资者披露信息和揭示风险,引导和督促创业板公司强化治理机制建设,提高规范运作水平,维护股东合法权益,始终保持对违法违规行为的高压态势,维护创业板市场的正常秩序。

GUANDIAN

观点

►央行应通过货币工具及调控手段维护币值稳定

中国人民银行副行长马德伦1月18日表示,广义货币供应量(M2)与消费习惯、投资心理、经济的货币化,以及人们对货币的需求有关。因此,央行不会设定诸如“十二五”结束后,M2将会达到的目标。他称,央行所能做的就是维护币值稳定,通过货币工具及调控手段实现这一目标。过去十年中,M2出现了成倍增长。对此,马德伦指出,在影响M2的因素中,有些因素会消失,有些因素会增长,所以,央行的调控要随时进行,目的就是随时保证目标的实现。他同时表示,货币政策已经

在透明度方面有所加强,要合理引导公众、引导预期。马德伦称,印钞能力的问题不能和消费者物价指数(CPI)、物价混在一起。印钞能力与人民的生活水平、收入水平有很大关系,此外,也与GDP的增长和现钞流通范围的扩大有关。他表示,由于当前的需求水平显示现有的人民币面额种类可以满足需要,因此,目前没有任何发行大面额现钞的计划。同时,央行也没有发行第六套人民币的计划。

►人民币市场化不应预设时间表

全国人大原副委员长成思危表示,人民币汇率应“增加灵活性”,在汇率目标区实行最大限度的灵活浮动,在相对合理稳定的前提下,向完全自由可兑换方向发展,最后走向完全市场化;但市场化取决于业界的管理能力,要防范投机,所以市场化没有时间表。成思危分析说,自2005年7月以来,人民币已升值24%。如果预设人民币市场化时间表,将会带来投机活动或冲击人民币的风险。随着人民币在世界范围内的使用,一些不和谐声音也开始出现,有些国家把经济失速怪罪于人民币,将货币改革政治化,这是完全错误的。对于国际热钱大量流入对中国造成的影响问题,成思危认为,这严重干扰了货币政策的执行。热钱主要源于两个方面,一是个别企业拿到外汇即换成人民币,二是地下钱庄扰乱市场秩序。防止热钱大量流入的最好办法是把企业贸易结算留在国外,同时严格打击地下钱庄。

►我国应设立外汇平准基金

中国人民银行广州分行副行长徐诺金近日表示,我国银行结售汇制度改革滞后,致使近年来外汇储备成为基础货币投放的主要渠道,成为流动性过剩的诱因之一。他建议,要改革现行的银行结售汇制度,逐步切断外汇储备与基础货币投放间的联动关系,恢复央行货币政策的主动性,其中要建立外汇平准基金,在外汇市场上调节供求,使汇率在目标范围内波动。徐诺金认为,目前看来强制结售汇制度已经完成了它的历史使命,最终应向自由买卖外汇的市场制度转变。过去那种用央行货币投放去解决国家战略储备的机制也应回归到它的本来状态,明确区分用财政资金建立国家战略储备和用货币发行建立央行调节储备,我国的银行结售汇制度应进行彻底的改革:首先,要变银行结售汇制度为外汇市场交易制度,由供求双方在外汇市场上进行有管理的交易;其次,要用财政资金建立国家外汇战略储备,并建立专业机构进行管理和经营;再者,央行建立外汇平准基金。当外汇市场供求发生较大变化、汇率出现大幅动荡时,央行运用外汇平准基金在外汇市场上买卖外汇来调节供求,使汇率在目标范围内波动。